
 

 

 



 

 



1. Опис освітнього компонента 

Найменування 

показників 

Галузь знань, 

спеціальність, ступінь 

вищої освіти /  

освітньо-професійний 

ступінь 

Характеристика 

освітнього компонента 

Денна форма навчання 

 Кількість 

 кредитів – 4 

Галузь знань 

01 Освіта / Педагогіка Статус освітнього 

компонента 

Обов’язковий Спеціальність 

012  Дошкільна освіта 

 Загальна кількість 

 годин – 120 
 

 

 

 

 

Освітньо-професійний 

ступінь – 

 

фаховий молодший 

бакалавр 

Рік підготовки: 

4-й 

Семестр: 

7-й, 8-й 

Лекції 

   40 

Семінари 

   16 

  Практ. 

  20 

Тижневих годин 

для денної форми 

навчання: 

аудиторних – 5 с. – 1 

год., 6 с. – 1 год., 

7с.–2 год., 8с.–1 год.; 

самостійної 

роботи здобувача 

освіти – 1,6 

Самостійна робота 

44 

Вид контролю: 

залік 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Мета, завдання, програмні компетентності та результати навчання 

2.1.Мета, завдання освітнього компонента 

Мета: метою викладання освітнього компоненту Фахові методики 

дошкільної освіти: Методика організації образотворчої діяльності дітей є 

ознайомлення здобувачів освіти з основами образотворчого мистецтва, 

особливостями формування у дітей дошкільного віку інтересу до різних видів 

образотворчої діяльності, розвитку їхніх творчих здібностей; оволодіння 

сучасними методами організації образотворчої діяльності дітей на різних 

етапах дошкільного дитинства. 

Завдання: основними завданнями вивчення освітнього компоненту 

Фахові методики дошкільної освіти: Методика організації образотворчої 

діяльності дітей є: 

− обґрунтувати сутність методологічних засад курсу; 

− формувати у здобувачів освіти уявлення про форми, методи та прийоми 

навчання дітей раннього та дошкільного віку різним видам образотворчої 

діяльності в ЗДО та поза його межами; 

− розкрити анатомо-фізіологічні особливості образотворчої діяльності дітей 

дошкільного віку та ознайомити з психологічними передумовами, що 

зумовлюють готовність дошкільників до естетичного сприйняття творів 

образотворчого мистецтва; 

− формувати уявлення студентів про види і жанри образотворчого мистецтва; 

− сприяти удосконаленню художньо-зображувальних умінь здобувачів освіти в 

галузі живопису, скульптури, аплікації, конструювання; навчити виготовляти 

різноманітні наочно-методичні посібники для дітей, складати конспекти 

занять з різних видів образотворчої діяльності; 

− спонукати до оволодіння знаннями про особливості розвитку у дітей раннього 

й дошкільного віку образотворчих здібностей та шляхи формування творчості 

в їх образотворчій діяльності; 

− спонукати майбутніх вихователів ЗДО до самоосвіти та творчого підходу у 

професійній діяльності.  

 

2.2. Програмні компетентності 

2.2.1. Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми в галузі дошкільної освіти з 

розвитку, навчання і виховання дітей раннього і дошкільного віку, що 

передбачає застосовування загальних психолого-педагогічних теорій і 

фахових методик дошкільної освіти, та характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 



 

2.2.2. Загальні компетентності  

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця в загальній системі 

знань про природу і суспільство та в розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК7. Здійснення безпечної діяльності.  

ЗК8. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  

 

2.2.3. Спеціальні компетентності  

СК1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової 

інформації. 

СК5. Здатність до розвитку у дітей раннього і дошкільного віку 

мовлення як засобу спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими.  

СК9. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних 

форм мислення та свідомості у дітей раннього і дошкільного віку. 

СК11. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку 

елементарних уявлень про різні види мистецтва і засоби художньої виразності 

(слово, звуки, фарби тощо) та досвіду самостійної творчої діяльності. 

СК12. Здатність до формування в дітей дошкільного (раннього та 

передшкільного) віку елементарних уявлень про різні види мистецтва та 

засоби художньої виразності (слово, звуки, фарби тощо) та досвіду 

самостійної творчої діяльності в різних видах мистецтва  

СК13. Здатність до організації освітнього процесу з урахуванням 

індивідуальних фізичних і психічних можливостей дітей в найбільш 

оптимальних для них формах.  

СК14. Здатність до саморозвитку та самореалізації з використанням 

перспективного педагогічного досвіду, освітніх інновацій у професійній 

діяльності. 

 

2.3. Результати навчання 

2.3.1. Програмні результати навчання за ОПП.  

РН1. Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, 

мету, завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби, що 

використовуються в роботі з дітьми від народження до навчання у школі; 

знаходити типові ознаки і специфіку освітнього процесу і розвитку дітей 

раннього і дошкільного віку. 



РН2. Планувати та організовувати освітній процес у закладі дошкільної 

освіти з урахуванням принципів здоров’язбереження, особистісно 

зорієнтованого підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії, з використанням 

інформаційно-комунікативних технологій, виконувати експериментальні 

проєкти, курсові роботи.  

РН3. Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями 

розвитку, особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності 

дітей з особливими освітніми потребами. 

РН5. Виявляти та узагальнювати результати різних видів діяльності дітей 

дошкільного (раннього та передшкільного) віку з використанням педагогічних 

технологій.  

РН7. Передбачати та оцінювати результати власної діяльності з 

урахуванням закономірностей освітнього процесу закладу дошкільної освіти.  

РН8. Вміти складати індивідуальні програми розвитку для дітей з 

особливими освітніми потребами та необхідні для навчання документи; бути 

знайомим з універсальним дизайном в освіті та розумним пристосуванням.  

РН10. Знати принципи функціонування системи раннього втручання, 

розуміти можливості опори на неї у роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами, дотримуючись професійно-етичних вимог до діяльності фахівця з 

раннього втручання. 

РН12.  Здійснювати педагогічну комунікацію з іншими суб’єктами 

освітнього процесу закладу дошкільної освіти на засадах етики професійного 

спілкування та оцінювати результативність педагогічної взаємодії 

РН14. Формувати компетентності у просторі освітніх напрямів роботи 

закладу дошкільної освіти через організацію самостійної творчої діяльності 

(ігрової, художньо-естетичної) дітей дошкільного (раннього та передшкільного) 

віку.  

РН16. Володіти методиками та технологіями зони актуального та 

ближнього розвитку дітей дошкільного (раннього та передшкільного) віку 

різного рівня розвитку.  

РН18. Володіти технологіями організації розвивального предметно-

ігрового, природно-екологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в 

різних групах раннього і дошкільного віку. 

РН19. Аналізувати перспективний педагогічний досвід в системі 

дошкільної освіти та використовувати його в подальшій роботі з дітьми 

дошкільного (раннього та передшкільного) віку.  

РН20.  Забезпечувати формування наскрізних умінь особистості дитини в 

різних видах діяльності в умовах закладу дошкільної освіти. 

 



2.3.2. Результати навчання за освітнім компонентом. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати:  

− пріоритетні напрямки сучасної системи освіти; 

− особливості розвитку у дітей дошкільного віку образотворчих здібностей і 

шляхи формування їх творчості в різних видах образотворчої діяльності; 

− альтернативні підходи до планування образотворчої діяльності, напрямки 

інноваційно-пошукової діяльності педагога в галузі  цієї методики; 

− сучасні методичні технології навчання дітей образотворчої діяльності. 

Вміти:  

− аналізувати психолого-педагогічну літературу з методики образотворчої 

діяльності, виходячи з сучасних вимог та досліджень; 

− діагностувати естетичний розвиток дітей, їх практичні навички та вміння ; 

− планувати роботу з образотворчої діяльності  на заняттях та в повсякденному 

житті; 

− складати конспекти  занять, тексти дидактичних ігор та вміти проводити їх; 

− використовувати різноманітний матеріал та цікаві техніки на заняттях ліплення, 

малювання та аплікації; 

− проводити роботу з обдарованими дітьми, та з дітьми з певними потребами. 

 

3. Програма освітнього компонента 

7 СЕМЕСТР 

Тема 1. Анатомо-фізіологічні особливості дітей дошкільного віку та 

психологічні особливості розвитку образотворчої діяльності 

Розвиток дрібної мускулатури рук, координації, точності, плавності, 

ритмічності рухів, зорового контролю за зображувальними діями, як умова 

становлення зображень у дітей. Розвиток сприймання, мислення, пам'яті, уяви, 

як основа формування образотворчих здібностей у дітей. Процес становлення 

образотворчої діяльності дітей у сукупності її складових елементів: мотиви, 

операційні дії, результат. Фізіологічна періодизація розвитку образотворчих 

здібностей у переддошкільному та дошкільному віці. Своєрідність творчості в 

образотворчій діяльності дитини дошкільного віку. Особливості художніх 

образів дітей дошкільного віку. Суб'єктивні та об'єктивні умови розвитку 

творчості дітей. 

Тема 2. Образотворча діяльність, як фактор і середовище розвитку 

особистості 

Загально-дидактичні принципи, педагогічні умови та сучасні освітні 

підходи до організації образотворчої діяльності дітей в закладах дошкільної 



освіти. Образотворче мистецтво та його різновиди: живопис, графіка, 

скульптура, дизайн, декоративно-ужиткове мистецтво, архітектура. Їх роль у 

розвитку базових якостей особистості та творчих здібностей дитини 

дошкільного віку. Створення освітнього середовища, як цілісного 

архітектурного ансамблю закладу дошкільної освіти з використанням «законів 

краси та гармонії». Облаштування «картинних галерей», експозицій дитячої 

творчості, кімнат-студій зображувальної діяльності, «музеїв», «світлиць» в 

освітньому середовищі закладу дошкільної освіти. Матеріали та обладнання 

для занять образотворчої діяльності.  

Тема 3. Альтернативні підходи до класифікації видів образотворчої 

діяльності 

Малювання, ліплення, аплікація, художнє конструювання – види занять 

зображувальної діяльності, де образ створюється властивим кожному з них 

засобами виразності. Особливості їх змісту і технік зображення. Взаємозв’язок 

різних видів образотворчої діяльності на основі спільного змісту робіт. 

Спеціальні заняття по ознайомленню дітей з образотворчим мистецтвом, їх 

характеристика, спрямування.         

Тема 4. Зміст Базового компонента дошкільної освіти, чинних та 

альтернативних програм навчання дітей образотворчій діяльності  

Зміст Базового компонента дошкільної освіти. Інваріантна і варіативна 

частини. Освітні лінії, їх зміст. Значення програм для забезпечення 

систематичного і різнобічного художньо-естетичною розвитку дітей. 

Урахування при укладанні програм провідних принципів і положень розбудови 

системи національної освіти: демократизації, гуманізації, диференційованого 

підходу, посилення естетичного та національного компонентів у змісті і засобах 

художньо-естетичного виховання. Історичний огляд програм дошкільного 

виховання у розділі художньо-естетичний розвиток. Варіативні програми 

навчання дітей образотворчої діяльності: «Малятко», «Дитина», «Українське 

дошкілля», «Впевнений старт», «Я у світі». Парціальні програми, їх зміст, 

структура, співвідношення навчання і творчості в розвитку образотворчих 

здібностей. 

Тема 5.   Інтеграція методів і прийомів для реалізації педагогічної 

мети в різних технологіях освітнього процесу образотворчої діяльності 

Поєднання різних методів і прийомів у реальному  педагогічному 

процесі, їх вибір в залежності від мети , завдань навчання, віку та досвіду дітей. 

Педагогічна технологія  М. Монтессорі «Будинок вільної дитини». Методи 

технології Вальдорфської  педагогіки Рудольфа Штайнера. Методи арт-терапіїї, 

релаксопедії. Інтерактивні методи – особистісно-орієнтована педагогічна 

технологія образотворчої діяльності.   



Тема 6.   Організація та проведення занять в дитячому садку 

Заняття, як основна форма навчання дітей образотворчій діяльності. 

Особливості організації занять в різних вікових групах. Використання 

нетрадиційних форм організації заняття. 

Тема 7. Форми організації занять образотворчої діяльності  

Заняття, художнє експериментування, самостійна образотворча 

діяльність, індивідуальна робота, гуртки, студії, школи, екскурсії, як основні 

форми організації образотворчої діяльності в ЗДО. Типи і види занять, 

гігієнічні та естетичні вимоги до їх проведення. Дидактична структура, зміст і 

тривалість етапів занять. Самостійна образотворча діяльність (СОД), як засіб 

самовираження і самореалізації дітей у різних видах образотворчої діяльності. 

Організація в ЗДО студій образотворчого мистецтва, гуртків, шкіл для 

поглибленої роботи з дітьми за їх вибором і уподобаннями для розвитку 

художньо-естетичних інтересів і творчих здібностей. 

Тема 8. Альтернативні підходи до планування занять з образотворчої 

діяльності 

Формування базису особистісної культури у дошкільнят в процесі занять 

з образотворчого мистецтва. Принципи планування. Способи планування. Види 

планування. Форми планування.                                                              

Тема 9. Кольорознавство  

Поняття про колір та його властивості. Основні та похідні кольори. 

Хроматичні та ахроматичні кольори. Кольори на спектральному крузі. Теплі та 

холодні кольори.        

Тема 10. Історія живопису 

Види живопису за характером використання фарб. Види живопису за 

призначенням. Види живопису за тематикою зображення. 

Тема 11. Особливості зображення овочів і фруктів 

Правила зображення предметів з натури. Малювання натюрморту. 

Тема 12. Зображення форм рослинного світу 

Послідовність малювання листка, гілки. Малювання простих квітів у 

перспективі. Малювання дерев різних порід. Характерні ознаки дерев  

Тема 13. Зображення форм тваринного світу 

Зображення форм тваринного світу. Особливості зображення птахів.3. 

Особливості зображення риб. 4. Послідовність малювання звірів 

Тема 14. Малювання людини 

Правила пропорційного зображення людини. Послідовність малювання 

постаті людини. Малювання голови людини в анфас і профіль. 

Тема 15. Сюжетне малювання 



Зображення на теми повсякденного життя. Бесіди за картиною. 

Ілюстрування літературних творів. Малювання інтер’єра. Особливості 

малювання екстер’єра. Послідовність малювання інтер’єра. 

Тема 16. Малювання у різних вікових групах 

Поступове здійснення навчально-виховних завдань. Формування уміння 

проведення ліній різного характеру, зображувати округлі прямокутні форми і 

використовувати ці уміння під час зображення предметів, побудованих на 

різних поєднаннях (величини, розміру, форми, ліній). Рекомендована тематика 

занять.  

8 СЕМЕСТР 

Тема  17. Аплікація у різних вікових групах                            

Аплікація. Види аплікації. Матеріали та обладнання. Формування знань 

дітей про форму предметів, структуру, розмір. Поступове ускладнення в 

зображенні предметів (від простих односкладових до більш складних за 

структурою). Складання візерунків в смузі, крузі, чотирикутнику та на 

силуетних формах. Рекомендована тематика занять. Показ способів утворення 

зображення і техніки наклеювання.     

Тема 18. Конструювання. Види конструювання 

Методика навчання конструювання в різних вікових групах.                                                     

Види будівельного матеріалу за характером пізнання та відтворення дійсності. 

Види конструювання за характером виконання виробів. Класифікація 

матеріалів. Особливості організації занять. Розглядання нескладних предметів 

та споруд. Організація ігор - занять з спорудами. Послідовний показ способів 

конструювання. Робота за зразком. Керівництво самостійною роботою дітей. 

Аналіз створених разом з дітьми споруд.                                                                                                                                                                               

Тема 19. Розвиток у дітей дошкільного віку здібностей до сприймання 

творів образотворчого мистецтва 

Сприймання краси навколишнього світу у різних проявах її існування, як 

засіб розвитку образотворчої діяльності дітей на основі здобутого ними 

пізнавального і естетичного досвіду. Форми і методи естетичного сприймання 

дійсності та мистецтва. Опанування художньо-мистецької спадщини рідного 

краю, відвідування мистецьких музеїв. Методи ознайомлення дітей із творами 

образотворчого мистецтва: попередні спостереження, що відповідають змісту 

творів, бесіди за змістом і засобами художньої виразності творів. 

Тема 20. Розвиток особистості дитини дошкільного віку в процесі 

занять з ліплення 

Психолого-педагогічна та культурно-історична характеристика ліплення. 

Мистецтво скульптури у педагогічній технології розвитку ліплення. 

Особливості техніки ліплення. Пластичний спосіб, як основа виразного образу 



в ліпленні. Конструктивний та комбінований способи та їх значення у розвитку 

особистості дитини. Методика ознайомлення з виразними можливостями 

матеріалів для ліплення (глина, пластилін, віск, тісто). 

Тема 21. Декоративна діяльність дітей дошкільного віку, як засіб і 

середовище розвитку особистості 

Зміст та виховне значення декоративно-прикладної діяльності. 

Декоративне мистецтво і народні промисли Поділля у формуванні шанобливого 

ставлення до культурно-історичної спадщини краю. Декоративне малювання: 

трансформування природних форм у орнаментальні мотиви, елементи 

декоративного малювання, принципи побудови візерунків, декоративні розписи 

.Декоративне ліплення: декоративні пластини, ліплення за мотивами народної 

іграшки, посуд. 

Тема 22. Історія та класифікація яворівських іграшок 

 Елементи та кольори яворівської іграшки. Методика навчання 

малювання за мотивами яворівської іграшки.  

Тема 23. Косівська кераміка  

Історія косівської кераміки. Елементи та кольори кераміки. 

Компонування елементів косівської кераміки на площині. Методика малювання 

гончарних виробів за мотивами косівської кераміки.  

Тема 24. Елементи та кольори опішнянської кераміки 

Історія опішнянської кераміки. Компонування елементів кераміки на 

площині. Методика малювання гончарних виробів за мотивами опішнянської 

кераміки. 

Тема 25. Історія петриківського розпису 

Елементи та кольори петриківського розпису. Техніка перехідного мазка. 

Послідовність виконання елементів петриківського розпису. Методика 

малювання виробів за мотивами петриківського розпису.  

Тема 26. Особливості розвитку інтересу до зображувальної діяльності. 

Роль інтересу в навчанні дітей образотворчої діяльності Психолого-

педагогічна характеристика інтересу, його особливості. Діагностика виявлення 

інтересу у дошкільників. Способи формування у дітей інтересу до 

зображувальної діяльності. 

Тема 27. Спільна робота дошкільного навчального закладу та сім’ї з 

питань розвитку дитини засобами образотворчого мистецтва 

Мета, завдання і методи розвитку дитини засобами образотворчого 

мистецтва в сім’ї. Форми і методи педагогічної взаємодії дошкільного 

навчального закладу з родинами з питань художньо-естетичного розвитку 

дітей. 

 



4. Структура освітнього компонента 
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7 семестр 

Тема 1. Анатомо-фізіологічні 

особливості дітей дошкільного віку 

та психологічні особливості 

розвитку образотворчої діяльності 

 

4 

 

2 

 

2 
- - 

 

2 

Тема 2. Образотворча діяльність, як 

фактор і середовище розвитку 

особистості 

 

4 

 

2 

 

2 
- - 

 

2 

Тема 3. Альтернативні підходи до 

класифікації видів образотворчої 

діяльності 

 

6 

 

4 

 

2 

 

2 - 
 

2 

Тема 4. Зміст Базового компонента 

дошкільної освіти, чинних та 

альтернативних програм навчання 

дітей образотворчій діяльності 

6 4 2 - 2 2 

Тема 5. Інтеграція методів та 

прийомів для реалізації педагогічної 

мети в різних технологіях 

освітнього процесу образотворчої 

діяльності 

 

4 

 

2 
- 

 

2 

 

- 
 

2 

Тема 6.   Організація та проведення 

занять в дитячому садку 
4 2 2 - - 2 

Тема 7. Форми організації занять 

образотворчої діяльності 
4 2 - - - 2 

Тема 8. Альтернативні підходи до 

планування занять з образотворчої 

діяльності 
4 2 - 2 - 2 

Тема 9. Кольорознавство 4 2 2 - - 2 

Тема 10. Історія живопису 4 2 - 2 - 2 

Тема 11. Особливості зображення 

овочів і фруктів 
6 4 - 2 2 2 



Тема 12. Зображення форм 

рослинного світу 
4 2 2 - - 2 

Тема 13. Зображення форм 

тваринного світу 
4 2 2 - - 2 

Тема 14. Малювання людини 6 4 - - 2 2 

Тема 15. Сюжетне малювання 6 4 2 - 2 2 

Тема 16 . Малювання у різних 

вікових групах 
6 4 2 - 2 2 

Разом 76 40 20 10 10 32 

8 семестр 

Тема  17. Аплікація у різних вікових 

групах                            
6 4 2 - 2 2 

Тема 18. Конструювання. Види 

конструювання 5 4 2 - 2 1 

Тема 19. Розвиток у дітей 

дошкільного віку здібностей до 

сприймання творів образотворчого 

мистецтва. 

3 2 2 - - 1 

Тема 20. Розвиток особистості 

дитини дошкільного віку в процесі 

занять з ліплення 

5 4 2 2 - 1 

Тема 21. Декоративна діяльність 

дітей дошкільного віку, як засіб і 

середовище розвитку особистості. 

5 4 2 2 - 1 

Тема 22. Історія та класифікація 

яворівських іграшок 
3 2 - - 2 1 

Тема 23. Історія петриківського 

розпису 
3 2 - 2 - 1 

Тема 24. Косівська кераміка.  3 2 2 - - 1 

Тема 25. Елементи та кольори 

опішнянської кераміки 
3 2   2 1 

Тема 26. Особливості розвитку 

інтересу до зображувальної 

діяльності 

5 4 2 - 2 1 

Тема 27. Спільна робота 

дошкільного навчального закладу та 

сім’ї з питань розвитку дитини 

засобами образотворчого мистецтва 

3 2 2 - - 1 

Разом  44 36 20 6 10 12 

Усього годин 120 76 40 16 20 44 

 

 

 



5. Теми семінарських занять 

 

№ з/п № теми Назва теми 
К-ть 

годин 

1. 3 
Альтернативні підходи до класифікації видів 

образотворчої діяльності 
2 

2. 5 

Інтеграція методів і прийомів для реалізації 

педагогічної мети в різних технологіях освітнього 

процесу образотворчої діяльності 

2 

3. 8 
Альтернативні підходи до планування занять з 

образотворчої діяльності 
2 

4. 10 Історія живопису 2 

5. 11 Особливості зображення овочів і фруктів 2 

6. 20 
Розвиток особистості дитини дошкільного віку в 

процесі занять з ліплення 
2 

7. 21 
Декоративна діяльність дітей дошкільного віку, як 

засіб і середовище розвитку особистості 
2 

8. 23 Косівська кераміка 2 

Разом 16 

 

6. Теми практичних занять 

 

№ з/п № теми Назва теми 
К-ть 

годин 

1. 4 

Зміст Базового компонента дошкільної освіти, 

чинних та альтернативних програм навчання дітей 

образотворчій діяльності 

2 

2. 11 Особливості зображення овочів і фруктів 2 

3. 14 Малювання людини 2 

4. 15 Сюжетне малювання 2 

5. 16 Малювання у різних вікових групах 2 

6. 17 Аплікація у різних вікових групах 2 

7. 18 Конструювання. Види конструювання 2 

8. 22 Історія та класифікація яворівських іграшок 2 

9. 25 Історія петриківського розпису 2 

10. 26 
Особливості розвитку інтересу до зображувальної 

діяльності 
2 

Разом 20 

 

7. Теми лабораторних занять 

Не передбачено навчальним планом  

 



8. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 

№ 

теми 
Назва теми 

К-ть 

годин 

1. 1 

Анатомо-фізіологічні особливості дітей 

дошкільного віку та психологічні особливості 

розвитку образотворчої діяльності 

2 

2. 2 
 Образотворча діяльність, як фактор і середовище 

розвитку особистості 
2 

3. 3 
Альтернативні підходи до класифікації видів 

образотворчої діяльності 
2 

4. 4 

Зміст Базового компонента дошкільної освіти, 

чинних та альтернативних програм навчання дітей 

образотворчій діяльності 

2 

5. 5 

Інтеграція методів та прийомів для реалізації 

педагогічної мети в різних технологіях освітнього 

процесу образотворчої діяльності 

2 

6. 6 Організація та проведення занять в дитячому садку 2 

7. 7 Форми організації занять образотворчої діяльності 2 

8. 8 
Альтернативні підходи до планування занять з 

образотворчої діяльності 
2 

9. 9  Кольорознавство 2 

10. 10 Історія живопису 2 

11. 11 Особливості зображення овочів і фруктів 2 

12. 12 Зображення форм рослинного світу 2 

13. 13 Зображення форм тваринного світу 2 

14. 14 Малювання людини 2 

15. 15 Сюжетне малювання 2 

16. 16 Малювання у різних вікових групах 2 

17. 17 Аплікація у різних вікових групах                            2 

18. 18 Конструювання. Види конструювання 1 

19. 19 
Розвиток у дітей дошкільного віку здібностей до 

сприймання творів образотворчого мистецтва. 
1 

20. 20 
Розвиток особистості дитини дошкільного віку в 

процесі занять з ліплення 
1 

21. 21 
Декоративна діяльність дітей дошкільного віку, як 

засіб і середовище розвитку особистості. 
1 

22. 22 Історія та класифікація яворівських іграшок 1 

23. 23 Косівська кераміка.  1 

24. 24 Елементи та кольори опішнянської кераміки 1 

25. 25 Історія петриківського розпису 1 

26. 26 Особливості розвитку інтересу до зображувальної 1 



діяльності 

27. 27 

Спільна робота дошкільного навчального закладу та 

сім’ї з питань розвитку дитини засобами 

образотворчого мистецтва 

1 

Разом 44 

 

9. Методи та технології навчання 

Методи викладання освітнього компонента  спрямовані на розв’язання 

навчальних завдань. 

Вибір методів і технологій викладання та навчання здійснюється 

залежно від мети заняття, змісту, навчальних можливостей здобувачів освіти, 

особливостей особистості викладача, матеріально-технічного забезпечення.  

Засоби навчання, які застосовуються при викладанні дисципліни,  є 

словесні, наочні й практичні. Серед форм та методів подачі навчального 

матеріалу з Методики організації образотворчої діяльності дітей:  

1. Структурно-логічне навчання: поетапна організація системи навчання, 

що забезпечує логічну послідовність постановки і вирішення дидактичних 

завдань на основі поетапного відбору їх змісту, форм, методів і засобів із 

урахуванням діагностування результатів;  

2. Контекстне навчання: ґрунтується на інтеграції різних видів 

діяльності, як навчальної, наукової, так і практичної.  

3. Імітаційне навчання, основою якого є імітаційно-ігрове моделювання 

в умовах навчання процесів, що відбуваються в реальній системі.  

4. Проблемне навчання, яке здійснюється на основі ініціювання 

самостійного пошуку здобувачем освіти знань через проблематизацію 

(викладачем) навчального матеріалу.  

Застосовуються професійно-ігрові технології викладання: дидактичні 

системи використання різноманітних «ігор», під час проведення яких 

формуються вміння вирішувати завдання на основі компромісного вибору 

(ділові та рольові ігри, імітаційні вправи, індивідуальний тренінг, комп’ютерні 

програми тощо); діалогово-комунікаційні технології: сукупність форм і 

методів навчання, заснованих на діалоговому мисленні у взаємодіючих 

дидактичних системах суб’єкт-суб’єктного рівня.  

Подані матеріали дозволяють здобувачеві освіти самостійно планувати 

терміни та обсяги змістової складової навчальної діяльності, прогнозувати її 

результативність 

За рівнем активності: пояснювально-демонстраційний, дослідницький. 

За функцією: усне викладання матеріалу, закріплення, самостійна робота 

щодо засвоєння навчального матеріалу, перевірка і оцінка знань та умінь. 



Самостійна робота здобувачів освіти включає дві складові: самостійна 

підготовка до аудиторних занять, до занять у режимі онлайн, підготовка до 

тематичного тестового контролю та рубіжного контролю. 

 

10. Методи та форми контролю 

Методами та формами контролю результатів навчання є: залік; 

комплексні іспити; стандартизовані тести; командні проєкти; аналітичні звіти, 

реферати, есе; презентації результатів виконаних завдань та досліджень; 

студентські презентації та виступи на наукових заходах тощо; інші види 

індивідуальних та групових завдань. 

Форми контролю знань здобувачів: 

- поточний; 

- підсумковий залік. 

Поточний контроль знань здобувачів протягом одного семестру 

включає оцінку за роботу на семінарських заняттях, практичну та самостійну 

роботу. 

Підсумковий контроль знань проводиться у формі  заліку.  

Оцінювання знань здобувачів освіти здійснюється за національною                 

шкалою: «відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»  

 

Критерії та засоби оцінювання  

запланованих програмних результатів навчання 

Критеріями ефективності запланованих результатів навчання є глибина та 

дієвість знань, системність та усвідомленість знань.  

Методами і засобами оцінювання підготовки до занять та виконання 

практичних завдань виступають: усний контроль (індивідуальне і фронтальне 

опитування здобувачів освіти); засоби письмового контролю (тестові завдання, 

контрольні роботи, ситуаційні задачі), індивідуальні завдання – написання 

рефератів.  

Рейтингова система оцінювання дозволяє врахувати рівень знань, 

поточну підготовку студентів до аудиторних занять та визначити рівень 

засвоєння навчального матеріалу окремої теми. Підсумкова оцінка 

виставляється після складання заліку за рейтинговими показниками. 

 

 

 

 

 

 



Норми і критерії оцінювання знань  

запланованих програмних результатів навчання 

Оцінка «відмінно». Здобувач освіти відповідно до освітнього 

компонента виявив всебічні, системні й глибокі знання навчального 

матеріалу, володіє відомостями з основної і додаткової літератури, 

сформулював повні відповіді на всі поставлені запитання, виявив 

креативність та уміння творчого застосування набутих теоретичних знань 

для вирішення практичних завдань; має загальний високий рівень ерудиції та 

культури мови, здатний до самостійного поповнення надбаних знань і умінь 

у процесі подальшої навчальної роботи та професійної діяльності.  
Оцінка «добре». Здобувач освіти міцно засвоїв програмний матеріал, 

вміє логічно і послідовно його викласти, має повні та системні знання з 

освітнього компонента, точно формулює означення й правила, не допускає 

істотних помилок у відповідях на запитання, вільно оперує навчальним 

матеріалом освітнього компонента, знає наукову й довідкову літературу, має 

здатність до самостійного поповнення та оновлення знань. Виявив уміння 

застосування набутих теоретичних знань для вирішення практичних завдань, 

глибоко розуміє матеріал але знання з окремих тем мають неповний 

характер, немає достатньої самостійності в аргументації відповідей, у 

відповідях він допускає недоліки, які може самостійно виправити. 

Оцінка «задовільно». Здобувач освіти виявив знання основного 

навчального матеріалу в необхідному для подальшого навчання і майбутньої 

фахової діяльності обсязі, виявив поверхову обізнаність з основною і 

додатковою літературою, давав неповні відповіді на поставлені запитання із 

застосуванням певних штампів, виявив уміння репродуктивного вирішення 

практичних завдань, у процесі їхнього виконання допускав суттєві помилки, 

які міг усунути лише за допомогою викладача.   
Оцінка «незадовільно». Здобувач освіти не засвоїв переважної 

частини програмного матеріалу, має поверхове, фрагментарне уявлення про 

освітній компонент, допускав принципові помилки при виконанні 

передбачених програмою завдань, на більшість запитань не давав відповіді, 

не здатний використати наявні знання під час виконання простих практичних 

завдань, але спроможний самостійно доопрацювати програмний матеріал і 

підготуватися до повторного складання. 
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11.3. Інтернет-ресурси 

1. Віртуальні бібліотеки, е-каталоги та довідники е-ресурсів. - 

http://intellectinvest.org.ua/educ_resources_virtual_libraries/.  

2.Державні бібліотеки України та інших країн. - http://intellect-

invest.org.ua/educ_resources_state_libraries/. 

 3.Електронні журнали: Методична скарбничка вихователя: 

https://shop.mcfr.ua/catalog/osvita/msv/utmsourcepedrada.com.ua&utmmediumrefe

r&utmcampaign about  

Організаційно-розпорядча документація дошкільного навчального 

закладу. URL : https://shop.mcfr.ua/catalog/osvita/organizatsiyno-rozporyadcha-

dokumentatsiyadnz/#desc?utm_medium=refer&utm_source=pedrada.com.ua/&utm

_campaign=about  

4. Матеріали міністерства освіти і науки України (https://mon.gov.ua/ua). 

http://intellectinvest.org.ua/educ_resources_virtual_libraries/
http://intellect-invest.org.ua/educ_resources_state_libraries/
http://intellect-invest.org.ua/educ_resources_state_libraries/
https://shop.mcfr.ua/catalog/osvita/organizatsiyno-rozporyadcha-dokumentatsiyadnz/#desc?utm_medium=refer&utm_source=pedrada.com.ua/&utm_campaign=about
https://shop.mcfr.ua/catalog/osvita/organizatsiyno-rozporyadcha-dokumentatsiyadnz/#desc?utm_medium=refer&utm_source=pedrada.com.ua/&utm_campaign=about
https://shop.mcfr.ua/catalog/osvita/organizatsiyno-rozporyadcha-dokumentatsiyadnz/#desc?utm_medium=refer&utm_source=pedrada.com.ua/&utm_campaign=about
https://mon.gov.ua/ua

